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In totaal zijn 512 mensen begonnen aan de stellingen in Swipocratie, waarvan er 424 hebben doorgeswiped tot 

het einde. 62,5% daarvan was jonger dan 35 jaar, 37,5% was boven de 35 jaar. Hieronder wat zaken die 

opvallen. 

 

Woon je over 20 jaar nog in Roosendaal? 

Niet geheel verassend denken jongeren Roosendaal eerder te zullen verlaten (35,5%) dan dat mensen boven de 

35 dat denken (27,5%). Dat zou kunnen komen doordat een deel van hen nog niet op zichzelf woont en zich nog 

niet definitief gevestigd heeft. Het aanbod van geschikte woningen (88%) blijkt samen met werk (84,8%) een 

belangrijke reden om hier te blijven. Voor mensen onder de 35 is in minder mate ook onderwijs belangrijk 

(68,7%). 

 

Roosendaal als koploper 

In beide leeftijdsgroepen geeft een gelijke meerderheid aan dat Roosendaal risico moet nemen om voorop te 

lopen in het oplossen van problemen (67,2%). 

 

Natuur en omgevingskwaliteit 

De meerderheid van de mensen (80%) geeft aan dat Roosendaal vaker moet kiezen voor vernieuwende 

stedenbouw en innovatieve projecten. Wel is bijna iedereen het ook eens dat historisch erfgoed bewaard moet 

blijven bij historische ontwikkeling (88,4%). Dit verschilt weinig per leeftijdsgroep.  

 

Hoewel het maar een klein verschil is, is de enige stelling waarbij 35+’ers en mensen onder de 35 van mening 

verschillen: “landbouwgrond moet plek maken voor meer ruimte voor recreatie”. 55,1% van de mensen boven de 

35 antwoordt daarop met ja, terwijl 54,3% van de jongeren nee antwoordt. 

 

Gezondheid en milieu 

In beide leeftijdsgroepen staat men positief tegenover lokale verboden om roken tegen te gaan, omdat dit 

ongezond is. 35+’ers zijn daar wel stelliger in (82% eens) dan de jongere deelnemers (70% eens). 

 

Economie en Klimaat en energie 

In beide leeftijdsgroepen geeft een grote meerderheid aan dat alleen duurzame bedrijven zich in Roosendaal 

zouden mogen vestigen. Onder de 35+’ers gaven twee keer zoveel mensen aan het daarmee eens te zijn dan het 

aantal mensen dat het daarmee oneens is. Bij de jongere zijn de meningen meer verdeeld (resp. 54% vs 46%). 

 

Wonen en voorzieningen 

Hoewel alle thema’s belangrijk gevonden worden valt op dat meer dan 90 procent (88% onder 35 en 93% boven 

35) geeft aan wonen en voorzieningen belangrijk te vinden. Jongeren (67,2%) vinden daarbij eerder dan 35+’ers 

(53,8%) dat er gebouwd mag worden in het buitengebied. 

 

Een overweldigende meerderheid verkiest investeren in het centrum boven investeren in De Stok (87,9% onder 

35 en 83,3% boven 35). 

 

Mobiliteit en infrastructuur 

Deelauto’s blijken maar voor een klein deel van de mensen interessant. Van de 35+’ers geeft 34% en van de 

mensen onder de 35 geeft slechts 30,5% aan daar gebruik van te zullen maken. 



Alle antwoorden in Swipocratie (zonder verdeling naar leeftijd). Zie eventueel ook de online versie. 

 

https://roosendaal.swipocratie.nl/resultaten/29/overzicht/lijst
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